
 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Αθήνα, 16 Μαϊου 2011 

 
1ος ∆ιάπλους Αιγαίου µε καγιάκ, για «Το Χαµόγελο του Παιδιού» 

 
Στις 22 Μαΐου 2011 θα ξεκινήσει µε αφετηρία την Ερέτρια ο 1ος ∆ιάπλους Αιγαίου µε καγιάκ 
και τερµατισµό το Ηράκλειο της Κρήτης, ο οποίος θα είναι αφιερωµένος στο Χαµόγελο του 
Παιδιού. Το δύσκολο αυτό εγχείρηµα ανέλαβε η οµάδα South Evian Gulf team και 
συγκεκριµένα οι πεπειραµένοι αθλητές του καγιάκ, Aγγελος Χριστοφίδης και Κώστας 
Μανατάκης. Στόχος τους είναι µέσα από αυτό το σηµαντικό και πρωτόγνωρο για τα 
ελληνικά δεδοµένα εγχείρηµα να µεταφέρουν το µήνυµα του Χαµόγελου. 
  
Τα έσοδα από πιθανές χορηγίες που θα εξασφαλίσουν µέσω εταιρειών ή ιδιωτών, θα 
διατεθούν εξολοκλήρου για την ενίσχυση του έργου που επιτελεί πανελλαδικά «Το 
Χαµόγελο του Παιδιού» και συγκεκριµένα για την κάλυψη ιατρικών εξόδων παιδιών που οι 
οικογένειές τους αντιµετωπίζουν προβλήµατα διαβίωσης. 
 
Μπορείτε να συµµετέχετε και εσείς κάνοντας κατάθεση στον λογαριασµό που τηρεί «Το 
Χαµόγελο του Παιδιού» 
  

της ALPHA BANK 144-00-2001-000011 
  

ΙΒΑΝ GR4601401440144002001000011 
BIC SWIFT CRBAGRAAXX 

 
Είναι σηµαντικό όλες οι καταθέσεις για την ενίσχυση του συγκεκριµένου σκοπού να 
συνοδεύεται από την αιτιολογία «∆ΙΑΠΛΟΥΣ» 
  
Ως θαλάσσιος δρόµος επελέγη αυτός των Ανατολικών Κυκλάδων, µε συνολική διανυόµενη 
απόσταση τα 250 ναυτικά µίλια. Η διαδροµή που θα ακολουθηθεί µε τους ενδιάµεσους 
σταθµούς έχει σχεδιαστεί ως εξής: 

 
Ερέτρια - Ν. Στύρα - Κάρυστος - Aνδρος (Μπατσί) - Τήνος (Χώρα) - Μύκονος (Χώρα) - Νάξος 
(Xώρα) - Ίος (Αγία Θεοδότη) - Θήρα - Χριστιανή (µεγάλη νησίδα συµπλέγµατος 
Χριστιανών) - Ντία - Ηράκλειο. 
  

Περισσότερες πληροφορίες µπορείτε να βρείτε στην σελίδα Facebook «∆ιάπλους Αιγαίου µε 
καγιάκ για το Χαµόγελο του Παιδιού». 
 
Κατά την διάρκεια του ταξιδιού θα µπορείτε να ενηµερώνεστε για την πορεία µέσω της 
σελίδας «∆ιάπλους Αιγαίου µε καγιάκ για το Χαµόγελο του Παιδιού» στο Facebook καθώς 
και µέσω των λογαριασµών «Aggelos Christophides» και «Hamogelo tou paidiou» στο 
twitter και φυσικά µέσω του site µας www.hamogelo.gr 
  
  

Περισσότερες πληροφορίες για την οµάδα South Evian Gulf team 



 
Κώστας Μανατάκης  
Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1960 από γονείς Κρητικούς. Το 1988 πήρε 
µετάθεση, ως τεχνικός δικτύων του ΟΤΕ, στην Κίσσαµο Χανίων, όπου και 
τελικά εγκαταστάθηκε µόνιµα. Το 1999 επιχείρησε και ολοκλήρωσε τον 
περίπλου της Κρήτης µε καγιάκ, χωρίς προηγούµενη εµπειρία, επιτυχία 
που του έδωσε το κίνητρο και για τις επόµενες αποστολές. Το 2000 ήρθε 
ο περίπλους της Πελοποννήσου, το 2001 της ελεύθερης Κύπρου και το 
2002 το ταξίδι Αλεξανδρούπολη-Σχινιάς, µια απόσταση 800 ναυτικών 
µιλίων. Έχει µια κόρη, τη Μερόπη.  
  
Aγγελος Γ. Χριστοφίδης  
Γεννήθηκε το 1980 στη Ν. Φιλαδέλφεια. Ασχολήθηκε µε την κολύµβηση 
σε αγωνιστικό επίπεδο και µε το θαλάσσιο σκι. Έχει πραγµατοποιήσει 
µια σειρά µικρών ταξιδιών µε καγιάκ στον Βόρειο και τον Νότιο Ευβοϊκό 
κόλπο. Είναι υπ. ∆ιδάκτωρ του Παν/µίου Ιωαννίνων και παράλληλα 
εργάζεται στον τραπεζικό κλάδο. 
  
 
 

……………………………………………………………………………………… 
 
 
Από δηµοσίευµα της Εφηµερίδας ΕΘΝΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (22-5-11) 
 
Εύβοια - Ηράκλειο µε καγιάκ και ..."Χαµόγελο"  

 

Ξεκινούν έναν µοναδικό άθλο για να µη σβήσει το χαµόγελο... Με ένα πρωτόγνωρο 
εγχείρηµα, τον διάπλου του Αιγαίου µε καγιάκ, αποφάσισαν δύο κωπηλάτες να 
στηρίξουν τον αγώνα που δίνει «Το Χαµόγελο του Παιδιού». 

Οι δύο αθλητές ξεκινούν σήµερα από την Ερέτρια και στόχος τους είναι να 
τερµατίσουν µέσα σε περίπου είκοσι µέρες στο Ηράκλειο της Κρήτης. Με αυτόν τον 
τρόπο θα προσπαθήσουν να µεταφέρουν το µήνυµα του συλλόγου που κινδυνεύει να 
κλείσει λόγω σοβαρών οικονοµικών προβληµάτων. 

Ο Αγγελος Χριστοφίδης και ο Κώστας Μανατάκης, πεπειραµένοι κωπηλάτες, θα 
διανύσουν 250 ναυτικά µίλια µε καγιάκ και τα χρήµατα που θα συγκεντρωθούν από 
δωρεές και χορηγίες θα διατεθούν εξ ολοκλήρου για την κάλυψη ιατρικών εξόδων 
παιδιών που χρειάζονται νοσηλεία και οι οικογένειές τους αντιµετωπίζουν 
προβλήµατα διαβίωσης. 



«Ανέκαθεν ήθελα να συνεισφέρω στο ''Χαµόγελο του παιδιού''. Μέχρι σήµερα 
συγκινούµαι κάθε φορά που διαβάζω το γράµµα του µικρού Ανδρέα. Οταν 
αποφάσισα να πραγµατοποιήσω αυτό το δύσκολο ταξίδι θέλησα να το κάνω για έναν 
καλό σκοπό.  

Σε αυτή τη συγκυρία σκέφτοµαι ότι πρώτη προτεραιότητα είναι να σωθούν 
οργανισµοί σαν το ''Χαµόγελο'' οι οποίοι βοηθούν ουσιαστικά τα παιδιά που 
υποφέρουν», λέει στο «Εθνος της Κυριακής» ο Αγγελος Χριστοφίδης. 

Η ιδέα του παράτολµου διάπλου του Αιγαίου ξεκίνησε πριν από λίγα χρόνια, όµως η 
υλοποίησή του δεν ήταν εύκολη. Ο 31χρονος Αγγελος Χριστοφίδης µελέτησε και την 
παραµικρή λεπτοµέρεια πριν ξεκινήσει. 

«Η αρχική ιδέα ήταν να φτάσω από την Ερέτρια στο Ηράκλειο µε ένα φουσκωτό, 
όµως κάτι τέτοιο ήταν αδύνατο αφού η τιµή της βενζίνης έχει φτάσει στα ύψη. 
Πέρυσι το καλοκαίρι αγόρασα το καγιάκ γιατί ήθελα να βρίσκοµαι στη θάλασσα. 
Γνώριζα ότι ήταν παράλογο αλλά ήθελα να πραγµατοποιήσω το όνειρό µου και 
τελικά κατάλαβα ότι ήταν εφικτό», λέει ο ίδιος. 

Σε κάποια κοµµάτια της διαδροµής θα τους ακολουθούν σκάφη υποστήριξης, ενώ 
µέσα στα καγιάκ υπάρχουν προµήθειες, ρουχισµός, φαρµακείο, σκηνή, µέσα 
ναυσιπλοΐας και σωστικά µέσα. 

«Το ταξίδι µέχρι στιγµής έχει κοστίσει 4.000 ευρώ ανά άτοµο και υπολογίζω εάν 
καταφέρουµε και το ολοκληρώσουµε, µέσα στις τρεις εβδοµάδες που έχουµε 
περιθώριο, να χρειαστούµε επιπλέον 1.000 ευρώ ο καθένας µας», συµπληρώνει ο 
Αγγελος Χριστοφίδης. 

Οι δύο κωπηλάτες µε αφετηρία την Ερέτρια θα διασχίσουν τις Κυκλάδες για να 
καταλήξουν στην Κρήτη 

20 µίλια την ηµέρα 

«Υπάρχουν δυσκολίες στο συγκεκριµένο ταξίδι και δεν πρέπει σε καµία περίπτωση 
να υπερτιµήσουµε τις δυνάµεις µας. Θα προσπαθήσουµε να διανύουµε 20 περίπου 
µίλια την ηµέρα και θα ξεκουραζόµαστε µε ενδιάµεσες στάσεις. Οµως τίποτα δεν 
είναι δύσκολο όταν υπάρχει θέληση και η προσπάθεια γίνεται για καλό σκοπό», 
συµπληρώνει ο Κώστας Μανατάκης. 

Οι δύο αθλητές «συναντήθηκαν» τυχαία όταν ο Αγγελος Χριστοφίδης αναζητούσε 
στο ∆ιαδίκτυο παρόµοια ταξίδια και ανακάλυψε ότι ο Κώστας Μανατάκης έχει 
διανύσει µέχρι και 800 µίλια, αφού από την Αλεξανδρούπολη κατέληξε στον Σχοινιά, 
µε το καγιάκ. 

«Μακάρι να γίνουν ανάλογες ενέργειες. Οχι απαραίτητα στη θάλασσα. Ο καθένας µε 
τον τρόπο του, πρέπει να βοηθήσει έναν οργανισµό που προστατεύει εδώ και χρόνια 
τα παιδιά που αντιµετωπίζουν σοβαρά προβλήµατα», λένε οι κωπηλάτες. 

Κ. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ«Παλεύουν για τα παιδιά µας» 



 «∆ύο φίλοι του συλλόγου κάνοντας το χόµπι τους παλεύουν για τα παιδιά µας. Ο 
αγώνας που θα δώσουν για να φτάσουν στον προορισµό τους είναι ουσιαστικά ο 
αγώνας που δίνει καθηµερινά το ''Χαµόγελο'' για να στηρίξει τα παιδιά», αναφέρει ο 
πρόεδρος του «Χαµόγελου του Παιδιού», Κώστας Γιαννόπουλος. 

Ο σύλλογος αντιµετωπίζει σοβαρά οικονοµικά προβλήµατα, αφού τόσο το 
προσωπικό όσο και οι εγκαταστάσεις του που φιλοξενούνται τα παιδιά στηρίζονται 
στις προσφορές των πολιτών. «Η οικονοµική κατάσταση του συλλόγου είναι πολύ 
άσχηµη και οι ανάγκες αυξάνονται αφού καθηµερινά βρισκόµαστε αντιµέτωποι µε 
περισσότερα παιδιά που έχουν πρόβληµα. 

Οι 4.000 εθελοντές που συνεισφέρουν πανελλαδικά δεν αρκούν. Υπάρχουν 
συγκεκριµένες δράσεις και επιστηµονικό προσωπικό που πρέπει να πληρωθεί. Οι 
δωρεές έχουν περιοριστεί και βέβαια υπάρχει παντελής έλλειψη κρατικών 
επιχορηγήσεων», προσθέτει. Παρ' όλες τις δυσκολίες, οι άνθρωποι που εργάζονται 
στον σύλλογο παραµένουν αισιόδοξοι. «Το ''Χαµόγελο'' δεν θα κλείσει αφού ο 
κόσµος κινητοποιήθηκε», καταλήγει. 

Έθνος/Κλάρα Γενιτσαριώτη 

 

 

Πέµπτη, 2 Ιουνίου 2011Οι Μανατάκης – Χριστοφίδης 
έφτασαν στην Νάξο µετά από 10 ηµέρες ταξιδιού από 
την Ερέτρια και σήµερα αναχωρούν για την Ίο και 
τερµατισµό το Ηράκλειο  

Να πω την αλήθεια και μόνο στην 

σκέψη ότι θα κωπηλατούσα επί πέντε ώρες ώστε να έρθω από την Μύκονο στη Νάξο 

κουράστηκα… Πόσο μάλλον να είμαι σε ένα κανώ καγιάκ επί 12 ημέρες…. Ακόμη και ο 



πρωθυπουργός μας που λατρεύει το συγκεκριμένο σπορ δύσκολα θα άντεχε. Όμως, οι 

Άγγελος Χριστοφορίδης (ετών 31, Αθηναίος, διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων) και 

Κώστας Μανατάκης (Κρητικός ετών 51, ασχολείται με τον κανόε καγιάκ από το 1999 

έχοντας επιχειρήσει ως πρώτο ταξίδι τον περίπλου της Κρήτης ) μας βάζουν τα γυαλιά και 

αποδεικνύουν ότι όλα μπορούν να γίνουν, αρκεί να υπάρχει ένα ισχυρό κίνητρο… Και για 

ένα «χαμόγελο παιδιού» οι δύο πεπειραμένοι αθλητές ταξιδεύουν εδώ και 12 μέρες 

έχοντας απέναντί τους τα καιρικά φαινόμενα και μόνη συντροφιά ο ένας τον άλλο.  

 

Η συνάντηση  
Ξεκίνησαν στις 22 Μαΐου από την Ερέτρια και στόχο έχουν να φτάσουν στο Ηράκλειο της 

Κρήτης γιατί πολύ απλά ο Κώστας θέλει να δει τους φίλους του και ο Άγγελος να πιει μία 

τσικουδιά καθισμένος στο Ηράκλειο (!!!) Όχι δεν είναι αστείο. Απλά είναι το δικό τους 

κίνητρο ώστε να δικαιολογήσουν την πράξη τους. Η αλήθεια; Μα τι άλλο από τον να 

φωνάξουν με τον δικό τους μοναδικό τρόπο ότι ένα ίδρυμα όπως το «χαμόγελο του 

Παιδιού» σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να κλείσει. Οι ίδιοι αρνούνται να πάρουν έστω κι 

εάν ευρώ. Το είπε άλλωστε ο Μανατάκης όταν κλήθηκε να απαντήσει στην ερώτηση για το 

ποια ήταν η πιο συγκινητική στιγμή του ταξιδιού τους έως τώρα «όταν χθες το βράδυ (σ.σ. 

την Δευτέρα) στο ξενοδοχείο που βρισκόμαστε στη Μύκονο μας πλησίασε μία ελβετίδα, 

μεγάλη σε ηλικία και μας έδωσε 50 ευρώ. Κίνηση που μας έκοψε τα πόδια. Της είπαμε ότι 

δεν παίρνουμε χρήματα κι εάν θέλει να τα δώσει στον ξενοδόχο που θα τα καταθέσει (ή η 

ίδια μόνη της) στον ειδικό λογαριασμό υπέρ του ιδρύματος»  

Η αλληλεγγύη  
Στη Νάξο έφτασαν γύρω στις 6.30 μ.μ, μετά από πέντε ώρες ταξίδι από την Μύκονο. 

Καθυστέρησαν λίγο ελέω του «Blue Star» που ήταν εκείνη την ώρα στο λιμάνι και δήλωσαν 

ενθουσιασμένοι από την υποδοχή που τους επιφύλαξαν οι κάτοικοι του νησιού «όσο 

κατεβαίνουμε προς το Νότο η αλήθεια είναι ότι συναντάμε περισσότερο ενθουσιασμό και 

οι κάτοικοι είναι πιο εγκάρδιοι. Αλλά δεν έχουμε παράπονο» Ποιο το κίνητρο για την 

κίνηση αυτή; «Αξίζει νομίζω να κάνει κανείς κουπί για τις αξίες της ζωής, όπως η 

αλληλεγγύη του ενός για τον άλλο. Για ιδέες και συναισθήματα που έχουν χαθεί στο χρόνο. 

Δεν έχουμε χορηγό, ο εξοπλισμός είναι δικός μας και εδώ και ένα χρόνο σχεδιάζουμε αυτό 

το ταξίδι» δηλώνει ο Άγγελος Χριστοφορίδης που όπως αποκάλυψε «ευτυχώς δεν 

ακολουθήσαμε τις οδηγίες του πρωθυπουργού» όταν του υπενθυμίσαμε ότι και ο κ. 

Παπανδρέου λατρεύει το κανόε καγιάκ.  

Η αλαζονεία  
Από εκεί και πέρα μας είπαν ότι παρά τα προβλήματα του καιρού είναι εντός του 

χρονοδιαγράμματος που έχουν θέσει από την πρώτη στιγμή ενώ μας μίλησαν και για την 

πιο δύσκολη στιγμή του ταξιδιού «Ήταν την δεύτερη ημέρα όταν βρισκόμαστε στον Κάβο 

Ρώσο. Πληρώσαμε την αλαζονεία μου να περάσουμε το ιδιαίτερα επικίνδυνο αυτό στενό με 

άσχημο καιρό και δεχόμενοι σπιλιάδες, δυνατές ριπές του ανέμου που έρχονται από τα 

απόκρημνα βράχια. Μας μαστίγωναν κι εμείς συνεχίσαμε. Αποτέλεσμα; Να 

αναποδογυρίσει το κανόε του Κώστα και να κινδυνεύσουμε. Ήταν μία μεγάλη περιπέτεια 

και ένα ιστιοπλοϊκό λάθος δικός μου που μας έβαλε σε κίνδυνο ζωής» τονίζει ο Άγγελος 



Χριστοφορίδης με ένα χαμόγελο ενώ ποτέ δεν σκέφτηκαν την επιστρέψουν…  

Το στοίχημα  
Ο Κώστας Μανατάκης από την πλευρά του στέλνει το μήνυμα λέγοντας «θέλουμε να 

δείξουμε πόσο όμορφο είναι το συγκεκριμένο σπορ. Να στείλουμε το δικό μας μήνυμα σε 

όλους και κυρίως στα παιδιά ώστε να επιλέξουν να ασχοληθούν με το συγκεκριμένο σπορ 

και γιατί όχι με την θάλασσα και τα σπορ της». Πρέπει να σημειώσουμε ότι επόμενος 

σταθμός (θα αναχωρήσουν σήμερα το πρωί) είναι η Ίος ενώ το πιο δύσκολο κομμάτι είναι 

αυτό ανάμεσα στην νησίδα Χριστιανή και το Ηράκλειο Κρήτης. Η Χριστιανή είναι ένα νησάκι 

περίπου 10 μίλια ΝΔ της Σαντορίνης όπου είναι ακατοίκητο «και από εκεί θα ταξιδέψουμε 

14 έως 16 ώρες μέχρι το Ηράκλειο. Αυτό είναι ουσιαστικά το πιο μεγάλο μας στοίχημα και 

ελπίζω να αντέξουμε. Θέλω να πιστεύω ότι δεν θα έχουμε πρόβλημα με τον καιρό και στο 

τέλος θα πιούμε τις τσικουδιές με τους φίλους μας» λένε οι δύο θαλασσοπόροι πριν 

αφήσουν τα κανό στη παραλία και πάρουν το δρόμο για την ξεκούραση…  

Το ταξίδι  

Πρέπει να σημειώσουμε ότι αυτό το εγχείρημα, ο Διάπλους του Αιγαίου ξεκίνησα για 

πρώτη φορά και το ανέλαβε η ομάδα South Evian Gulf team. Στόχος τους είναι μέσα από 

αυτό το σημαντικό και πρωτόγνωρο για τα ελληνικά δεδομένα εγχείρημα να μεταφέρουν το 

μήνυμα του Χαμόγελου. Τα έσοδα από πιθανές χορηγίες που θα εξασφαλίσουν μέσω 

εταιρειών ή ιδιωτών, θα διατεθούν εξολοκλήρου για την ενίσχυση του έργου που επιτελεί 

πανελλαδικά «Το Χαμόγελο του Παιδιού» και συγκεκριμένα για την κάλυψη ιατρικών 

εξόδων παιδιών που οι οικογένειές τους αντιμετωπίζουν προβλήματα διαβίωσης. Η 

συνολική διανυόμενη απόσταση είναι 250 ναυτικά μίλια και η διαδρομή που ακολουθούν 

με τους ενδιάμεσους σταθμούς έχει σχεδιαστεί ως εξής: Ερέτρια – Ν. Στύρα – Κάρυστος – 

Άνδρος (Μπατσί) – Τήνος (Χώρα) – Μύκονος (Χώρα) –Νάξος (Xώρα) - Ίος (Αγία Θεοδότη) – 

Θήρα – Χριστιανή (μεγάλη νησίδα συμπλέγματος Χριστιανών) – Ντία – Ηράκλειο.  

ΝΙΚΟΔΗΜΟΣ ΛΙΑΝΟΣ 

 

 

  

 

 

 

 

 

 


